

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



Η ΕΛΛΑΔΑ ΠΡΩΤΑΓΩΝΙΣΤΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΙΡΗΝΗ ΣΤΗ ΜΕΣΗ ΑΝΑΤΟΛΗ

Παλαιστινιακό Κράτος ανεξάρτητο, κυρίαρχο και εδαφικώς ενιαίο

Απειρες φορές αυτή η στίλη έχει υποστηρίξει πως η ρίζα όλων των κακών στη Μέση Ανατολή τα τελευταία 70 περίπου χρόνια, με ποταμούς αίματος από ανθρωποθυσίες και βιβλικές καταστροφές χωρών της περιοχής, είναι το Παλαιστινιακό πρόβλημα που δημιουργήθηκε με την ίδρυση του κράτους του Ισραήλ το 1948.

Η Δύση κουβαλά μεγάλη ευθύνη για ένα πρόβλημα που απειλεί την ίδια την ανθρωπότητα με πυρηνικό ολοκαύτωμα επειδή αδυνατεί να προσφέρει στην Παλαιστίνη αυτά που δήθεν προσβέυει για Δημοκρατία, Ελευθερία και Ανεξαρτησία και προσπαθεί να επιβάλει σε άλλες χώρες δια πυρός και σιδήρου. Οι Παλαιστίνιοι είδαν τη χώρα τους να συρρικνώνεται, να διχοτομείται, να βομβαρδίζεται και οι ίδιοι να ζουν υπόδουλοι στην πατρίδα τους, πρόσφυγες σε ξένες χώρες, ή έχουν γεννηθεί και μεγαλώσει σε στρατόπεδα προσφύγων όλα αυτά τα χρόνια.

Η λύση είναι μια και την εξέφρασε ο πρόεδρος της

Δημοκρατίας, Προκόπης Παυλόπουλος, κατά την πρόσφατη επίσκεψη του Παλαιστινίου προέδρου, Μαχμούτ Αμπάς στην Αθήνα:

«Το Παλαιστινιακό Κράτος που θα δημιουργηθεί, πρέπει να είναι ένα κράτος βιώσιμο, και για να γίνει αυτό πρέπει να είναι ανεξάρτητο, κυρίαρχο και εδαφικώς ενιαίο», τόνισε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας υποδεχόμενος τον κ. Αμπάς, ο οποίος δήλωσε απόλυτα σύμφωνος με τις ελληνικές θέσεις και έκανε λόγο για τερματισμό της κατοχής.

Όπως ανέφερε, ο κ. Παυλόπουλος, ακόμη και όταν τελειώσει ο πόλεμος στη Συρία, «άποψή μας διαχρονική στην Ελλάδα είναι ότι δεν πρόκειται η Μέση Ανατολή να βρει την ειρήνη αν δεν λυθεί το παλαιστινιακό ζήτημα», τονίζοντας πως η λύση πρέπει να ανταποκρίνεται στο διεθνές δίκαιο, κάτι που σημαίνει ότι τα κράτη της περιοχής πρέπει να έχουν κυριαρχία, ανεξαρτησία και εδαφική ακεραιότητα.

«Το πρόβλημα είναι η κατοχή της Παλαιστίνης. Όταν τερματιστεί αυτό, όλα τα άλλα προβλήματα

στην περιοχή θα τελειώσουν. Είτοι θα τερματιστεί και η τρομοκρατία», συμφώνησε ο κ. Αμπάς.

Αυτά υποστηρίζουμε και εμείς επειδή είναι οι σωστές αρχές της Δημοκρατίας, αυτή είναι η μοναδική λύση για την κρίση στη Μέση Ανατολή με επιπτώσεις όχι μόνο στην ίδια την περιοχή, αλλά σε όλον τον κόσμο, και αφορούν τους πρόσφυγες και τη τρομοκρατία.

Να θυμίσουμε πως ομοφώνως η Επιτροπή Εξωτερικών και Εθνικής Άμυνας ενέκρινε το κείμενο ειδικής απόφασης, με το οποίο καλεί την κυβέρνηση να αναγνωρίσει παλαιστινιακό κράτος συμβάλλοντας έτσι στην δημιουργία ενός εποικοδομητικού κλίματος για επανέναρξη των ειρηνευτικών διαδικασιών και συζητήσεων. Το κείμενο της ειδικής απόφασης, επρόκειτο να αναγνωστεί από τον πρόεδρο της Βουλής, Νίκο Βούτση, σε Ειδική Ημερήσια Διάταξη της Ολομέλειας, χθες Τρίτη 22 Δεκεμβρίου, στις 10.30 το πρωί, παρουσία του προέδρου της Παλαιστινιακής Αρχής, Μαχμούτ Αμπάς, στον οποίο θα επιδόθηκε και κείμενο.

Το ένθετο

Από νωρίς το πρωί άρχισαν χθες τα τηλεφωνήματα με συγχαρητήρια για την καλαίσθητη εμφάνιση του επίσημου ένθετου που κυκλοφόρησε χθες και την υψηλή ποιότητα του περιεχομένου του. Εγώ, τουλάχιστον, δεν έπεσα από τα σύννεφα για τα εγκωμιαστικά σας σχόλια, επειδή γνώριζα με πόση φροντίδα, αγάπη θα έλεγα, δούλεψαν οι συναδέλφοι με πρωταγωνιστές τον Γιάννη Δραμιτινό, τον Παύλο Θεοδωρακόπουλο, την Άννα Αρσένη και τον Σπύρο Μαντζούκη, που σήκωσαν όλο το βάρος της έκδοσης. Ούτε μπορώ να μην αναφέρω πως για την υψηλή ποιότητα του περιεχομένου θα πρέπει να ευχαριστήσω τους συντάκτες μας, μαζί με τους τακτικούς και έκτακτους συνεργάτες για τα πολύ σημαντικά κείμενά τους.

Αλλωστε, το μυστικό της επιτυχίας του «Κόσμου» ήταν ανέκαθεν η συλλογική προσπάθεια και η προθυμία κορυφαίων συμπαροίκων να μάς δώσουν ένα χέρι βοήθειας όποτε χρειαστήκαμε. Τους είμαστε ευγνώμονες.

Οικογένειες διαλύονται ή και χρεοκοπούν τα Χριστούγεννα

Όταν γεννιέται ο Χριστός γεννιέται μαζί Του και η ελπίδα για ένα κόσμο χωρίς βία, γεμάτο αγάπη και ειρήνη. Είτοι νομίζουμε και έτσι θα έπρεπε, αλλά ακόμη και στην «τυχερή» Αυστραλία χιλιάδες παιδιά θα θρηνήσουν φέτος, όπως κάθε χρόνο, το χωρισμό των γονιών τους και θα είναι μάρτυρες του μίσους που χωρίζει δυο ανθρώπους οι οποίοι κάπο-

τε αγαπήθηκαν και δεν μπορούσαν να ζήσουν χωριστά! Άλλες οικογένειες θα αντιμετωπίσουν τη χρεοκοπία ή τουλάχιστον μεγάλα οικονομικά προβλήματα σπό τις υπερφορτωμένες πιστωτικές κάρτες τους. Σύμφωνα με έγκυρες μελέτες, στην περίοδο των Χριστουγέννων και Νέου Χρόνου αυξάνονται οι χωρισμοί, τα περιστατικά οικογενειακής βίας και οι χρεοκοπίες.

Πραγματικά, η εμπορική εκμετάλλευση των Χριστουγέννων ασκεί αφόρητη πίεση ειδικά στις οικογένειες με μικρά εισοδήματα που προσπαθούν ν' ανταποκριθούν στις εξωπραγματικές προσδοκίες που έχουν επιβάλει στην κοινωνία ο καταγιγισμός προπαγάνδας και διαφημίσεων για δήθεν «Καλά» Χριστούγεννα με γνώμονα μόνο τον τζίρο των επιχειρήσεων.

Η διευθύντρια των Rape and Domestic Violence Services Australia, Κάρεν Ουίλκς, δήλωσε πρόσφατα πως τα περιστατικά οικογενειακής βίας αυξάνονται την περίοδο των εορτών και από τις 3 το μεσημέρι των Χριστουγέννων ανάβουν τα τηλέφωνα από εκκλήσεις για βοήθεια. Χαρακτηριστικά, οι Rape and Domestic Violence Services έχουν οργανώσει για την περίοδο των εορτών 200 βάρδιες οκτώ ωρών κάθε βδομάδα για την αντιμετώπιση περιστατικών οικογενειακής βίας.

Εκτός από την οικογενειακή βία και τους χωρισμούς ζευγαριών, η κρίση θα συνεχιστεί μέχρι το τέλος Ιανουαρίου όταν θα φτάσουν οι λογαριασμοί των πιστωτικών καρτών φορτωμένων από τις χριστουγεννιάτικες αγορές και θ' αρχίσει

ένας δεύτερος γύρος σοβαρών οικογενειακών προβλημάτων.

Άποψή μου είναι πως η κυβέρνηση θα πρέπει να επιβάλει στις διαφημίσεις για χριστουγεννιάτικες αγορές προειδοποίηση όπως για τους καπνιστές και τζογαδόρους πως τα τσιγάρα και ο τζογος βλάπτουν, για να μη παρασύρονται στη χρεοκοπία και τη διάλυση της οικογένειας από αλόγιστες αγορές.

Προσδοκίες

Διάβασα σε αθηναϊκή εφημερίδα πως όσον αφορά στις εκλογές της Νέας Δημοκρατίας, ο αριθμός των ψηφοφόρων «μόνο πέραν κάθε προσδοκίας δεν ήταν».

Λαμβάνοντας υπόψιν την αντίστοιχη διαδικασία εκλογής Προέδρου το 2009, όπου προσήλθαν στη διαδικασία 782.136 άτομα, τα σημερινά στοιχεία που μιλάνε για 400.000 άτομα, δείχνουν μείωση που φτάνει σχεδόν το 50%. Κάτι που δεν θα έπρεπε να προκαλεί εντύπωση, εφόσον στο 8ο Συνέδριο του κόμματος το 2010 τα μέλη που συμμετείχαν στις διαδικασίες ήταν 350.000. Αλλωστε, με 400.000 ψήφους δεν κερδίζονται εκλογές...

ΓΑΠ και ΣΥΡΙΖΑ

Θυμάστε τη Σοσιαλιστική Διεθνή; Και πόσο μελάνι χύθηκε για την εμπλοκή της (ή όπως θέλετε πείτε την) υπέρ των ασθενέστερων χωρών σε κάθε γωνιά του πλανήτη (και κυρίως στις χώρες της Λατινικής Αμερικής;). Θυμάστε πόσα ταξίδια έκανε στη Χιλή, στη Βενεζουέ-



Του Κώστα Μπράτσου

λα και στη Βραζιλία ο πρόεδρος της Γ. Παπανδρέου; Αλλά τότε; Τότε που ο κ. Παπανδρέου ήταν αρχηγός κόμματος, του ΠαΣοΚ, και πρωθυπουργός. Τώρα, θα πείτε, που δεν είναι πρωθυπουργός και που δεν ανήκει στο ΠαΣοΚ και που το κόμμα το οποίο έχει δημιουργήσει, το «Κίνημα», ουδείς γνωρίζει αν λειτουργεί ή αν εξακολουθεί να υπάρχει, τι γίνεται; Και το μέγα ερώτημα που ανακύπτει είναι πώς θα τα καταφέρει ο ΓΑΠ να επανεκλεγεί στην ηγεσία της Σοσιαλιστικής Διεθνούς. Λένε ότι βρήκε τρόπο, μέσω... ΣΥΡΙΖΑ! Δηλαδή θα προσπαθήσει μέσω ευρωπαϊκών γνωριμιών του (διάβαζε Ολάντ, Σεγκολέν κ.ά.) να εντάξει τον ΣΥΡΙΖΑ στη σοσιαλιστική ομάδα του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, ώστε εν συνεχεία ο ΣΥΡΙΖΑ να τον στηρίξει στην επανεκλογή του. Είναι αυτό που λέμε «όλα τα είχε η Μαριωρή, η Σοσιαλιστική Διεθνή τη μάρανε...».

Καλά Χριστούγεννα!

Δυό μέρες πριν από τα Χριστούγεννα, σας εύχομαι φίλοι μας εκλεκτοί και υποστηρικτές, να γίνει φέτος η ψυχική όλων μας η φάτνη όπου θα γεννηθεί η αγάπη και η ειρήνη.